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Постановка проблеми. Виконавська підго-
товка майбутніх викладачів фортепіано спрямо-
вана на формування їхньої компетентності само-
стійно здійснювати інтерпретацію творів в умовах 
різних музично-педагогічних завдань, а саме пояс-
нювати смислову ідею твору, особливості засто-
сування засобів художньо-образної виразності 
задля розкриття образу, їх технічне опрацювання; 
гармонійно поєднувати індивідуальне та загально-
визнане потрактування образу в проєкції на вико-
нання, озвучування. Цілком логічно передбачити 
шлях від опанування інтерпретаційних компетент-
ностей виконавської творчості, її атрибутів для 
творчої самостійності в інтерпретації твору в різ-
них умовах і на різну аудиторію слухачів (учнів, 
студентів, дорослих). Однак опанування компе-
тентностями не здійснюється на практичному рівні 
одразу. Закономірними є певні етапи, їхня послі-
довність від знань до умінь, від грамотності до ком-
петентності, від професійно-виконавської культури 
до майстерності. На цьому шляху формується 
досвід, який О. Реброва (2023) позначає як худож-
ньо-ментальний. Він накопичується під впливом 
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Статтю присвячено проблемі формування художньо-образного тезаурусу майбутніх 
викладачів фортепіано. Обґрунтовано актуальність проблеми формування худож-
ньо-образного тезаурусу в компетентнісній парадигмі підготовки майбутніх викла-
дачів фортепіано, їхньої різноманітної діяльності: від освітньо-навчальної, виконав-
сько-інтерпретаційної та викладацько-педагогічної. Усі види діяльності потребують 
сформованого досвіду сприйняття, розуміння, переживання, потрактуання образів. 
Чинником успішності реалізації таких видів діяльності є сформований художньо-
образний тезаурусу. У статті представлено аналіз актуальних досліджень, які з різ-
них аспектів спрямовують увагу на зазначений феномен.
Мета статті полягає в розкритті феномена художньо-образного тезаурусу май-
бутніх викладачів фортепіано в контексті їхньої фахової підготовки та визначенні 
особливостей його структурної моделі. Представлено методологію дослідження, 
зокрема системно-структурний та феноменологічний підходи; застосування мето-
дів аналізу, синтезу та теоретичного моделювання.
Конкретизовано сутність поняття художньо-образного тезаурусу майбутніх викла-
дачів фортепіано, Це фахове утворення – конгломерат засвоєних термінологічних 
та виконавських музично-виразових атрибутів художньої техніки піаніста в їх співвід-
ношенні з образними уявленнями, репрезентаціями, що стає основою інтерпретації 
фортепіанних творів у виконавській та методично-викладацькій діяльності.
Визначено компонентну структуру досліджуваного феномена, що складається 
з трьох таких функціональних та взаємозв’язаних компонентів: понятійно-термі-
нологічний фонд піаніста-виконавця, що виконує когнітивно-світоглядну функцію; 
емоційно-естетичні репрезентації, що виконує емоційно-рефлексійну функцію як 
почуттєво-творчої основи виконавства фортепіанних творів; комплекс виконавсько-
технічного та методичного ресурсу роботи над образом твору («виконавський та 
методичний тезаурус»), який виконує виконавсько-інтеграційну та методико-викла-
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низки чинників, наскрізним серед яких є виконав-
ське опанування творів різних стилів, жанрів, ком-
позиторських шкіл і методів, що формує унікальну 
когнітивну конструкцію – художньо-образні репре-
зентації (Ю Янь, 2023).

Означений феномен має психологічну природу, 
але формується на основі саме творчо-виконав-
ського процесу роботи над творами. Процес усві-
домлення таких образних патернів створює певний 
символічний словник, що охоплює кластери образів 
з відповідними до їх втілення та озвучування вико-
навсько-виразовими засобами. У нашому дослі-
дженні це позначається як художньо-образний 
тезаурус. У педагогічному контексті це фахове утво-
рення, що являє собою певний запас індивідуаль-
них художньо-образних репрезентацій, заснованих 
на термінологічній, художньо-мовній, семіотичній та 
емоційно-естетичній грамотності, яка стає основою 
вербального та асоціативно-метафоричного слов-
ника в роботі над виконавською інтерпретацією 
фортепіанних творів (Фен Шичао, 2024, с. 119).

З огляду на визначення художньо-образний 
тезаурус не є одноплановим, лінійним явищем, 
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що формується поступово, переходячи з одного 
стану в інший, складніший. Він є скоріше явищем 
гетерогенним. Питання його структури потребує 
докладного дослідження, що може бути здійснено 
шляхом теоретичного моделювання.

Аналіз актуальних досліджень. Поставлена 
проблема зумовлює акцентування уваги на таких 
аспектах: багатофункціональність та різновиди 
фортепіанної підготовки майбутніх викладачів, 
її художній контекст; інтерпретаційна культура 
і компетентність; художня грамотність як основа 
компетентності; художньо-образні репрезента-
ції, пам’ять, художньо-ментальний досвід; тезау-
рус як засіб опанування професійною культурою, 
зокрема культурою виконавської інтерпретації 
шляхом якісного опанування комплексом засобів 
художньо-образної виразності. Зазначені аспекти 
у науковому дискурсі нерідко зв’язані між собою. 
Отже, огляд літератури представлений крізь при-
зму такого взаємозв’язку.

Фортепіанна підготовка майбутніх викладачів 
відповідного фахового напряму розглядається 
крізь призму її різноманітності та багатофункці-
ональності. Наприклад, Хе Їн (Хе Їн, 2023, с. 2) 
вказує на два особливих напрями: індивідуальне 
та колективне музикування. На увагу заслуго-
вує методичний аспект фортепіанної підготовки 
майбутніх викладачів, яка, з точки зору дослід-
ницьких положень Хе Їн, виконує проєктувально-
організаційну, гностично-дослідницьку, комуніка-
тивно-рефлексійну, інтегративно-творчу функції 
(Хе Їн, 2023, с. 4).

А. Михалюк (2019) також розглядає фортепіанну 
підготовку здобувачів крізь призму вже складні-
шого методологічного ракурсу, оскільки вказує на 
певні актуальні принципи, що об’єктивують процес 
фортепіанної підготовки. Учена узагальнює такі 
з них: історизм, цілісність і системність, дидактична 
обґрунтованості вибору кожного твору, єдність 
художніх, піаністичних і педагогічних знань, «роз-
виток умінь вербальної характеристики музичних 
образів з відбором, <…> врахування інтелекту-
ально-творчого підходу щодо вирішення складних 
технічних і художніх завдань в освітньому про-
цесі, <…> опанування навичками виконавської та 
вербальної інтерпретації творів <…>, спрямова-
ність виконавської інтерпретації на певну вікову 
аудиторію слухачів <…>, принцип стимулювання 
творчого самовираження у процесі відтворення 
художніх образів вітчизняної фортепіанної музики, 
спрямований на активізацію творчого потенціалу 
піаніста» (Михалюк, 2019, с. 290–292). Продовжу-
ючи аспект методичного характеру фортепіанної 
підготовки, маємо звернути увагу на дослідження 
Сяо Гуйяна (2025), який окремо розглядає підготов-
леність майбутніх викладачів фортепіано до роботи 
з учнями-початківцями. У цьому ракурсі дослідник 
визначає такі функції: викладацько-мотиваційна, 

інноваційно-компетентнісна, творчо-комунікативна, 
інноваційно-праксеологічна (Сяо Гуйян, с. 80).

Дослідники також вказують на функціонал окре-
мих умінь фортепіанної підготовки. Так, зокрема, 
Ван Чєнь розглядає функціональні кластери 
фактури та фактурних умінь, а саме через функ-
ціональні кластери: «емоційно-аудіальний; ког-
нітивно-інтерпретаційний; хронотопно-перцептив-
ний та художньо-перформативний» (Ван Чєнь, 
2025, с. 205).

Щодо значущості окремих засобів виразності, 
їх виконавського опанування доцільно звернути 
увагу на дослідження Вей Сімін (темпо-ритмічні-
виконавські уміння, 2017); Лу Чен (артикуляційні 
виконавські уміння, 2015), А. Грінченко (уміння 
виконавського самоконтролю, 2019).

Весь комплекс виконавських умінь спрямова-
ний на формування виконавської інтерпретаційної 
культури піаніста. Інтерпретаційна культура у фор-
тепіанній підготовці була предметом дослідження 
М. Демір (2016). Для об’єктивації такої культури 
важливі виконавські уміння, що межують з рів-
нем майстерності гри на фортепіано, методичні 
аспекти, необхідні для самопідготоки, а також 
художньо-образний аспект, який у дослідженнях 
представлений з різних поглядів. Так, зокрема, 
О. Реброва, вказує на художньо-ментальний досвід 
як «складне, полімодальне інтегроване утворення 
особистості, процес і результат духовно-практич-
ної діяльності, що складається з поступового нако-
пичення художньої інформації <…>, її інтелекту-
ального збагнення та вдосконалення операційних 
умінь в художньо-комунікативних та інтерпретацій-
них процесах» (Реброва, 2023, с. 287). Інь Юань 
вводить да наукового тезаурусу поняття «худож-
ньо-образна пам’ять піаніста» (Інь Юань, 2017); 
Чжоу Є (2020) досліджує художньо-емоційний 
досвід майбутніх викладачів форетпіано; Ю Янь 
(2023) – художньо-образні репрезентації. Основою 
зазначених процесів є художньо-образний теза-
урус, який з одного боку, складається з наявних 
ремарок, термінів (Сокол, 2013), що зумовлюють 
термінологічну грамотність студентів (Реброва & 
Мікулінська, 2016), а з іншого боку – знаків і сим-
волів, що наочно фіксують вимоги щодо виконання 
музичної тканин з точки зору художньої компози-
торської ідеї, що вимагає певної художньої гра-
мотності (Лю Цяньцянь, 2010). Ще один складний 
аспект такого тезаурусу – це комплекс певних тер-
мінів-метафор (Ростовський, 2011), які застосову-
ються під час інтерпретації творів на педагогічному 
та методично-виконавському етапах опанування.

Безпосередньо поняття тезаурусу застосо-
вують О. Олексюк та М. Ткач (2004), зокрема 
музично-естетичний тезаурус як «нагромадже-
ний інтелектуально-емоційний багаж» (Олексюк & 
Ткач 2004, с. 22); Ван Цзяле застосовує поняття 
педагогічно-інтерпретаційного тезауруса (2021); 
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М. Калашник розглядає музичний тезаурус у про-
єкції на виконавський процес (2010; 2023).

Водночас у виконавському процесі весь цей 
комплекс умінь, грамотності, знань, що ґрунту-
ються на досвіді образних репрезентацій, скла-
дає квінтесенцію художньо-образного тезаурусу 
піаніста-виконавця, майбутнього викладача фор-
тепіано. Незважаючи на представлений теоре-
тичний матеріал щодо проблеми дослідження, 
у мистецько-педагогічному науковому дискурсі 
феномен художньо-образного тезаурусу виконав-
ського характеру представлено недостатньо.

Мета статті – розглянути феномен художньо-
образного тезаурусу майбутніх викладачів фор-
тепіано в контексті їхньої фахової підготовки та 
визначити особливості його структурної моделі.

Поставлено такі завдання: уточнити сутність 
та особливості художньо-образного тезаурусу 
майбутніх викладачів фортепіано; обґрунтувати 
доцільність системно-структурного підходу задля 
визначення компонентів художньо-образного теза-
урусу та їхніх властивостей.

Методологія дослідження. Методологію 
дослідження склав системно-структурний та фено-
менологічний підходи. Феноменологічний підхід 
дав змогу послідовного логічного розкриття сут-
ності художньо-образного тезаурусу від його пер-
шоджерела – тезаурусу як такого, що пов’язаний 
з лінгвістикою, в галузі якої сенс тезаурусу є най-
прийнятнішою формою певного кола знань відпо-
відної предметної галузі, на основі якої весь комп-
лекс інформації має систематизований характер. 
Зокрема, А. Загнітко (2012) конкретизує, що тезау-
рус (гр. “thésaurós” – «запас, скарб») має тематич-
ний характер, а за своєю сутністю здатен упоряд-
кувати за «певними правилами лексики відповідної 
галузі (політичної, соціальної, хімічної, фізичної, 
математичної)», враховуючи різноманітні зв’язки 
між термінами, поняттями та їхніми асоціативними 
зв’язками (Загнітко, 2012, с. 16).

Далі феноменологія веде нас до конкретизації 
обраної галузі, отже, до художньої творчості. Тут 
тезаурус вже стає не лише сукупністю вербалізо-
ваних термінів і понять, але й набутим досвідом 
художньої образів та асоціацій, які конкретизу-
ються в художньо-ментальному досвіді (Реброва, 
2023). Останній виявляється в творчих процесах 
як ментальний інтерпретаційний акт, певна дія 
(Kondratska, Rebrova, Nikolai, Martyniuk, Stepanova 
& Rebrova, 2021). Науковці обґрунтовують мен-
тальність процесу виконавства музиканта через 
те, що ця дія має розумовий характер, наповнена 
своєрідним діалогом між собою та «не-собою під 
час процесу виконання як ініціації» (Kondratska, 
Rebrova, Nikolai, Martyniuk, Stepanova & Rebrova, 
2021, с. 136). У цьому процесі також активізу-
ються різноманітні уявлення, зокрема «метафізика 
краси як сакрального простору», що поєднується 

з практикою музикування в його іпостасі «Світло 
Досконалої Радості» (Kondratska, Rebrova, Nikolai, 
Martyniuk, Stepanova & Rebrova, 2021).

Безумовне задоволення від опанування худож-
нього тексту здійснюється не лише під час його 
кінцевої презентації, але й в ході тривалої роботи 
над ним. За тлумаченням О. Ребрової, художній 
текст – «художньо-цілісний продукт результату 
творчого мислення митця, що є трансформацією 
реальних образних прототипів у художньо-знакову 
систему, зафіксовану відповідними атрибутами 
мови мистецтва» (Реброва, 2023, с. 287).

Вибір системно-структурного підходу був 
визначений тим, що заглиблення у феномено-
логію художньо-образного тезаурусу дало змогу 
визначити в ньому взаємодію різних модусів 
людської творчості, заснованої як на психології, 
естетиці, мистецтвознавстві, так і на педагогіч-
ному потенціалі мистецьких творів. Про складно-
структурний характер, зокрема, музичного теза-
урусу говорить М. Калашнік. Вчена пише, що 
системним має бути вже й процес формування 
музичного тезауруса – «цілеспрямованим сис-
темним педагогічним процесом, котрий відбува-
ється за трьома умовно виявленими каналами: 
теоретичним, історичним і, синтезуючим попе-
редні два, практичним (Калашник, 2023, с. 44). 
Уже три канали вказують на те, що можуть бути 
три компоненти певної системи, які перебува-
ють у взаємозв’язку та забезпечують цілісність 
формування зазначеного феномена. М. Калаш-
ник пише, що музичний тезаурус має «складну 
ієрархічну структуру, що дає йому змогу функці-
онувати гнучко і динамічно, одночасно широко 
і всеохопно та вузько спеціалізовано» (Калаш-
ник, 2023, с. 51). Дослідниця дає обґрунтування 
наявності двох видів тезаурусу: загального для 
музикознавства та окремого для виконавця. Тут 
можна додати, що музичне виконавство є абсо-
лютно різноманітним, у межах кожного виду не 
винятком є наявність окремих блоків тезаурусу, 
який складає точний фонд необхідних знань про-
фесійної грамотності. М. Калашник вказує на 
зв’язок між виконавським тезаурусом та реперту-
аром виконавця (Калашник, 2023, с. 52). Це ціл-
ком слушно через наявність різних стилів, жан-
рів, форм, засобів музичної виразності.

З репертуаром може бути пов’язаний і тексто-
логічний, стильовий, семантичний підходи. Вони 
також застосовані у дослідженні та мають вплив 
на змістові лінії структурної конструкції художньо-
образного тезаурусу.

Окрім зазначених наукових підходів, застосо-
вано низку методів, як-от аналіз наукових дослі-
джень з проблематики тезаурусу, функціональ-
ної грамотності. Синтез отриманих результатів 
спрямований на визначення певного кластеру, 
важливого в цілісному процесі функціонування 
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художньо-образного тезаурусу виконавця-піаніста, 
майбутнього викладача фортепіано..

Ще одним важливим методом є метод теоре-
тичного моделювання. Він застосований для побу-
дови компонентної моделі художньо-образного 
тезаурусу. Саме теоретичне моделювання дає 
змогу об’єктивно розглянути структурно-конструк-
тивний аспект зазначеного виду тезаурусу в кон-
тексті його функціонування в інтерпретації форте-
піанних творів.

Теоретичне моделювання застосовано як уза-
гальнення теоретичного дослідження, результати 
якого представлені в побудові компонентів худож-
ньо-образного тезаурусу та конструктів, що їх 
складають.

Результати та їх обговорення. Застосування 
зазначеної методології, наукових підходів та методів 
дало змогу проаналізувати сутність поняття тезау-
русу в науковому дискурсі, визначити його як педа-
гогічний ресурс професійної підготовки майбутніх 
викладачів фортепіано, знайти необхідні, актуальні 
аспекти сучасної практики їхньої підготовки, зокрема 
в контексті самостійності під час роботи над виконав-
ською інтерпретацією фортепіанних творів.

Для цього було взято до уваги поєднання 
музикознавського та педагогічного аспектів вико-
навства, що докладно представлено як суттєва 
характеристика та властивість мистецької педаго-
гіки О. Ребровою (Реброва, 2025). Зокрема, вчена 
вказує на те, що «мистецька педагогіки є міждис-
циплінарним освітнім компонентом у підготовці 
майбутніх викладачів мистецьких дисциплін, який 
охоплює постулати мистецтвознавства, загаль-
ної педагогіки, методики навчання мистецтву» 
(Реброва, 2025, с. 169). Зокрема, її унікальність 
полягає в тому, що в основі педагогічного потенці-
алу творів мистецтва є невербальна мова, а саме: 
інтонаційні звукові конструкції, що наповнені пев-
ним смислом, емоційні коди, які сприймаються 
певним етносом, та інші явища, властиві мові 
мистецтва як «культурного феномена, який має 
свою еволюцію розвитку, зумовлену часово-про-
сторовими діапазонами, традиціями народів, істо-
ричними подіями, що впливали на стилеутворення 
й загальну зміну культурних портретів епохи» 
(Реброва, 2025, с. 170). Саме в такій траєкторії 
формувався художньо-образний тезаурус, який 
мають опанувати майбутні викладачі фортепіано.

Педагогічний контексті тезаурусу музиканта-
виконавці кореспондується безпосередньо з твор-
чою інтерпретацією. Це підтверджується позицією 
Ван Цзяле (2021) щодо сутності поняття «педаго-
гічно-інтерпретаційний тезаурус майбутнього вчи-
теля музичного мистецтва». На думку дослідниці, 
цей феномен на понятійному рівні охоплює «роз-
галужену теоретично-логічну ієрархічну систему 
понять». Йдеться про такі поняття, що позначають 
певні феномени, якості, які набуваються студентом 

шляхом «накопичення інтелектуального та емо-
ційного багажу», котрий формується під час саме 
інтерпретації творів. До цього ж додається ще така 
характеристика, як сформованість «інтонаційно-
естетичного фонду інтерпретованих зразків музич-
ного мистецтва» (Ван Цзяле, 2021, с. 245). Отже, 
дослідниця акцентує увагу на двох біполярних 
аспектах педагогічно-інтерпретаційного тезаурусу: 
інтелектуальному та емоційному, які співвідно-
сяться з якісними зразками музичних творів.

Загалом погоджуючись з поясненнями Ван 
Цзяле, маємо вказати на особливий аспект теза-
урусу щодо інтерпретації творів, а тим більш до 
педагогічної інтерпретації – ремарки, терміни, 
позначки, які є атрибутами музичного тексту 
і потребують грамотного потрактування.

Зазначені атрибути в історично-стильовій пло-
щині могли змінювати своє призначення. До цього 
ж варто враховувати культурну належність їх вико-
навського втілення, що потребує достатньо широ-
кого знання. Йдеться про орієнтації художньо-
світоглядного порядку, оскільки уявлення щодо 
знаків, образів можуть викликати певні асоціації, 
які суголосні з іншою культурою, музичними тра-
диціями. Так, наприклад, розмір 6/8 може сприй-
матися як властивий жанру тарантели, водночас 
можуть виникати інші асоціації на основі виконав-
ського досвіду, наприклад, у сонаті Л. Бетховена 
№ 12 (1 частина, варіація 6). Можуть бути інші 
приклади, які мають зовсім інший сенс – зокрема 
«Сміливий вершник» Р. Шумана. Отже, аналогії, 
асоціації можуть виникати на основі попередній 
музичних знань, перцептивного досвіду сприй-
няття творів та уявлень, щодо їхнього походження 
на художньо-світоглядному рівні.

У педагогічному контексті це фахове утво-
рення, що являє собою певний запас індивідуаль-
них художньо-образних уявлень щодо співвідно-
шення музично-мовного знаку, символу, атрибуту 
з репрезентаціями, заснованих на термінологічній, 
художньо-мовній, семіотичній та емоційно-есте-
тичній грамотності, яка стає основою вербального 
та асоціативно-метафоричного словника в роботі 
над виконавською інтерпретацією фортепіанних 
творів (Фен Шичао, 2024, с. 119).

На підставі зазначеного вводимо перший ком-
понент – поняттєво-термінологічний фонд піаніста-
виконавця, який складається з таких конструктів: 
орієнтація в музичних термінах і ремарках; худож-
ньо-світоглядне розуміння музичного тезаурусу 
(полікультурний, поліхудожній аспекти). Відповідно 
до професійної підготовки майбутніх викладачів 
фортепіано такий компонент художньо-образ-
ного тезаурусу та його конструкти виконують ког-
нітивно-світоглядну функцію як інтелектуальної 
основи виконавства фортепіанних творів.

Якщо перший компонент та його конструкти 
переважно охоплюють знаннієво-когнітивну 



44 Випуск 4 (11). 2025  

  АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ МИСТЕЦЬКОЇ ПЕДАГОГІКИ

сферу майбутнього викладача фортепіано, то 
має бути компонент художньо-образного теза-
урусу, який охоплює біполярну сферу особис-
тості, а саме емоційну, що пов’язана з уявлен-
нями образу та рефлексією його сприйняття за 
ознаками саме засобів виразності. Відповідно 
до цього можуть бути сформовані певні сте-
реотипи, які дають змогу безпомилково сприй-
няти на емоційному рівні музичний твір та 
опановувати його художньо-образну ідею крізь 
призму здобутого емоційного досвіду (Чжоу, 
2020), художньо-образних репрезентацій (Ю 
Янь, 2023), сформованих на основі художньо-
образної пам’яті (Інь Юань, 2017).

Отже, доцільно ввести відповідний компонент, 
який, з одного боку, охоплює безпосередньо сфор-
мований фонд стереотипів сприйняття музичних 
образів за їхніми емоційними властивостями, їх 
адекватне переживання, а з іншого – рефлексію 
почуттів на основі оцінки, самооцінки та художньо-
образних репрезентацій.

Зазначене зумовило вибрати другий компо-
нент – емоційно-естетичні репрезентації, які скла-
даються з таких конструктів: наявність фонду емо-
ційно-естетичних реакцій та асоціацій на образ 
твору; метафорізація та вербалізація репрезен-
тацій художнього образу. Компонент виконує емо-
ційно-рефлексійну функцію художньо-образного 
тезаурусу як почуттєво-творчу основу виконання 
фортепіанних творів.

Наступним важливим аспектом виконавської 
інтерпретації фортепіанних творів є матеріалі-
зація, тобто звукова об’єктивація уявних творчих 
потрактувань ідеї твору на основі сформова-
ного художньо-образного тезаурусу. Йдеться про 
уміння якісного технічно-виконавського втілення 
художньо-образних уявлень, сформованих стере-
отипів сприйняття, репрезентацій образів творів, 
які виконувалися або вивчалися вже в перенесенні 
на новий. При цьому особлива увага приділена 
саме якості виконавського застосування атрибутів 
мови музичного мистецтва. Оскільки дослідження 
здійснювалося на основі фортепіанної підготовки 
майбутніх викладачів, увага була приділена саме 
виконавським умінням, що презентують художню 
техніку піаніста. Передбачено уміння диферен-
ційованого застосування такої техніки відповідно 
до образу твору та його супроводжувальних куль-
турно-стильових чинників (епоха, композиторський 
метод, жанр тощо).

З огляду на зазначене вводимо третій ком-
понент – комплекс виконавсько-технічного та 
методичного ресурсу роботи над образом твору 
(«виконавський та методичний тезаурус»), який 
складається з таких конструктів: володіння умін-
нями точного відтворення графічних характеристик 
музичної тканини; співвідношення образу та засо-
бів його виразності в роботі над інтерпретацією (за 

етапами роботи та видами діяльності: виконав-
ської, методико-викладацької).

Зазначений компонент у цілісній системі худож-
ньо-образного тезаурусу як основі інтерпретації 
фортепіанних творів виконує виконавсько-інтегра-
ційну та методико-викладацьку функції, які поєд-
нують унікальні властивості дієвості та взаємодії 
попередніх двох компонентів та їхніх конструктів. 
Ця функціональна взаємодія у дослідженні суго-
лосна художньо-творчій ментальності, яка, за 
визначенням О. Ребрової, є процесом і результа-
том «творчих дій, спрямованих на матеріалізацію 
образів дійсності засобами мистецтва шляхом їх 
створення, подальшого розуміння та відтворення 
на ґрунті певних соціокультурних канонів, етно-
мистецьких цінностей» (Реброва, 2023, с. 287). 
Останні також входять до кола змістових блоків 
художньо-образного тезаурусу і суголосні з пер-
шим компонентом.

Висновки та перспективи подальших нау-
кових розвідок. У дослідженні конкретизовано 
сутність поняття «художньо-образний тезаурус 
майбутніх викладачів фортепіано», який розгляда-
ється як фахове утворення – конгломерат засво-
єних термінологічних та виконавських музично-
виразових атрибутів художньої техніки піаніста у їх 
співвідношенні з образними уявленнями, репре-
зентаціями, що стає основою інтерпретації форте-
піанних творів у виконавській та методично-викла-
дацькій діяльності.

Визначено компонентну структуру досліджу-
ваного феномена, що складається з трьох таких 
функціональних та взаємозв’язаних компонентів:

–– поняттєво-термінологічний фонд піаніста-
виконавця, що виконує когнітивно-світоглядну 
функцію як інтелектуальної основи виконавства 
фортепіанних творів; його конструкти: орієнтація 
в музичних термінах і ремарках, художньо-світо-
глядне розуміння музичного тезаурусу (полікуль-
турний, поліхудожній аспекти);

–– емоційно-естетичні репрезентації, що викону-
ють емоційно-рефлексійну функцію як почуттєво-
творчу основу виконання фортепіанних творів; 
його конструкти: наявність фонду емоційно-есте-
тичних реакцій та асоціацій на образ твору; мета-
форізація та вербалізація репрезентацій худож-
нього образу;

–– комплекс виконавсько-технічного та методич-
ного ресурсу роботи над образом твору («виконав-
ський та методичний тезаурус»), який виконує вико-
навсько-інтеграційну та методико-викладацьку 
функції, що поєднують унікальні властивості діє-
вості та взаємодії попередній двох компонентів 
та їхніх конструктів; конструкти третього компо-
нента: володіння уміннями точного відтворення 
графічних характеристик музичної тканини; спів-
відношення образу та засобів його виразності 
в роботі над інтерпретацією (за етапами роботи 
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та видами діяльності: виконавської, методико-
викладацької)

У подальшому передбачено діагностування 
рівня сформованості кожного з компонентів на 
основі розроблених критеріїв та показників їх 
оцінювання. Зазначене дасть уявлення про стан 
сформованості та ефективність традиційних мето-
дик у формування художньо-образного тезаурусу 
майбутніх викладачів фортепіано.
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The article is dedicated to the problem of forming the artistic-imagery thesaurus of future 
piano teachers. The relevance of developing this thesaurus within the competency-based 
paradigm of professional training is substantiated, focusing on the various activities required 
of them: educational, performance/interpretive, and teaching/pedagogical. All these activities 
demand a well-formed experience of perceiving, understanding, emotionally experiencing, 
and interpreting musical images. A key factor for successfully implementing these activities 
is a well-developed artistic-imagery thesaurus. The article presents an analysis of current 
research that examines this phenomenon from different perspectives.
The purpose of the article is to uncover the phenomenon of the artistic-imagery thesaurus of 
future piano teachers in the context of their professional training and to determine the char-
acteristics of its structural model. The research methodology is presented, specifically the 
systemic-structural and phenomenological approaches, along with the application of methods 
such as analysis, synthesis, and theoretical modeling.
The essence of the artistic-imagery thesaurus of future piano teachers is specified. It is 
defined as a professional construct – a conglomerate of acquired terminological and perfor-
mance-expressive musical attributes of a pianist’s artistic technique in correlation with their 
imagery perceptions and representations. This construct becomes the basis for interpreting 
piano works in both performance and methodological/teaching activities.
The component structure of the studied phenomenon is identified, consisting of three func-
tional and interconnected components: conceptual-terminological fund of the performing pia-
nist, which performs the cognitive-worldview function; emotional-aesthetic representations, 
which perform the emotional-reflective function as the creative emotional foundation for per-
forming piano works; complex of performance-technical and methodological resources for 
working on the piece’s imagery (the “performance and methodological thesaurus”), which 
performs the performance-integrative and methodical-teaching functions. These functions 
combine the unique properties of effectiveness and interaction of the previous two compo-
nents and their constructs.
Keywords: thesaurus, artistic-imagery representations, artistic-imagery perceptions, terms, 
markings (remarques), means of musical expression, musical art, future piano teachers, 
piano training, methodology, approaches, methods.

Structural and constructive aspect  
of the artistic-imagery thesaurus of future piano teachers


